Pokyny k vypracování a odevzdání kazuistiky – atestace z DKP
Obecná pravidla a lhůty platí stejně jako u atestace z klinické psychologie – tj. kazuistiku je nutné poslat s dostatečným předstihem:
Odevzdání práce
1) listině (2 paré) na adresu: 
IPVZ
Katedra klinické psychologie
Mgr. Natalie Kalajdžievová, Ph.D.
Ruská 2412/85
100 05 Praha 10

2) a současně elektronicky na kazuistiky.psychologie@ipvz.cz
Elektronická podoba je závazná - vždy jedno PDF, včetně čitelných příloh (nečitelné přílohy povedou ke vrácení kazuistiky(, přiměřené datové velikosti, nelze přijímat komprimované soubory nebo soubory umístěné na sdílených uložištích. 
Odevzdání přihlášky k atestaci z DKP
1) Přihlášku k atestační zkoušce společně s logbookem zasílejte na adresu:
IPVZ
Katedra nelékařských povolání
Ruská 2412/85
100 05 Praha 10

Kazuistiku i přihlášku k atestaci je možné také odevzdat na podatelně IPVZ, 
Ruská 2421/85, Praha 10 (Po-Čt 7.30 – 15:00, Pá 7.30 -14:30)

Lhůty
· Kazuistika musí být doručena 60 dní před zkouškou písemně i elektronicky 
· Hodnotitel má na zhodnocení ovšem 60 dní, tedy chcete-li dostat hodnocení ještě před atestační zkouškou, musí být kazuistika doručena reálně dříve (61 dní před atestací)
· Přihláška k atestační zkoušce společně s logbookem musí být doručena nejpozději 50 dní před zkouškou.
Hodnocení vypracované hodnotitelem vám bude zasláno Dr. Kalajdžievovou. (Natalie.Kalajdzievova@ipvz.cz ) na e-mailovou adresu, kterou nám zadáte. Hodnocení obdrží také členové atestační komise, aby se s ním mohli seznámit.
Jelikož obor psychoterapie má samostatnou atestační zkoušku, žádáme vás, abyste pro účely atestace z DKP předkládali pouze práce diagnostické. 
Požadujeme, aby zaslaná práce obsahovala: 
· kazuistiku vlastní (do cca 15 stran bez příloh)
· klinickopsychologický nález – max. 2 strany (v podobě, jak byste jej postupovali dalším odborníkům)
· profesní životopis
Hodnocení atestační práce
Vaši práci bude hodnotit jeden hodnotitel. Na rozdíl od práce předkládané v rámci atestace v KP zůstáváme v případě DKP u slovního hodnocení atestační práce. 
I tak vám ovšem vřele doporučujeme, abyste věnovali metodice pozornost. Obsahuje totiž veškerá hlediska, jimiž se při hodnocení vaší atestační práce budeme zabývat. Klíčové je pro nás logické vystavění problému a cíle vyšetření, stanovení vstupních hypotéz, strategie získávání údajů o pacientovi, volba diagnostických nástrojů, vlastní provedení diagnostické práce (budeme posuzovat vedení rozhovoru, úplnost anamnézy, kvalitu popisu duševního stavu, techniku práce s testovými metodami…), vyhodnocení a interpretace jednotlivých metod a jejich integrace v diferenciálně diagnostické rozvaze. Zabýváme se i logičností závěru a návrhem formulovaných opatření a doporučení. 
Abychom všechny požadované kroky mohli provést, je nutné, aby vaše práce obsahovala veškeré údaje detailně – tj. podrobnou anamnézu, záznam z rozhovoru, protokoly diagnostických metod, záznamy vyhodnocení (vč. doslovných odpovědí), lokalizace a signa ROR atd. 
Přecházíme od podzimu na systém, kdy již neposkytujeme předběžnou zpětnou vazbu, ale reálné hodnocení práce. Toto hodnocení bude známo kromě vás také atestační komisi. Klíčový význam pro úspěch u zkoušky bude mít až vlastní obhajoba práce a hlasování atestační komise o její úspěšnosti. V případě, že byste se rozhodli ze zkoušky omluvit a raději napsat práci novou, musí jít o zcela novou kazuistiku, nikoli o opravu kazuistiky stávající. 





